Imi¢ i nazwisko ucznia
................................... Czas rozwigzywania:
(KOD UCZNIA) | e

Wohisuje Rejonowa Komisja 60 minut
Konkursowa po rozkodowaniu prac

WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW

ROK SZKOLNY 2016/2017

ETAP Il - REJONOWY

Informacje:

=

. Etap rejonowy trwa 60 minut.
. Sprawdz, czy otrzymates kompletny zestaw (7 stron), ewentualny brak zgtos
Przewodniczacemu Komisji.

. Na pierwszej stronie wpisz tylko swoj KOD.
. Rozwigzania zadan zapisz w wyznaczonych do tego miejscach.

. Do kazdego zadania zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedzi.
. Podczas konkursu nie mozesz uzywac¢ kalkulatora.
. Za rozwigzanie wszystkich zadan mozesz otrzymac tacznie 20 punkty. Nie przyznaje si¢
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potowek punktow.

8. Nie uzywaj korektora. Jesli si¢ pomylisz, przekres$l btedng odpowiedz i zapisz poprawne
rozwigzanie obok.

9. Za podanie dwoch odpowiedzi (jednej poprawnej, drugiej nieprawidtowej) do jednego
polecenia — przyznaje si¢ 0 punktow.

10. Nie mozesz uzywaé zadnych dodatkowych kartek na brudnopis, poza brudnopisem,

ktory znajdziesz w arkuszu. Brudnopis nie podlega ocenie.
11. Podczas trwania konkursu nie mozesz posiadac i postugiwac si¢ urzgdzeniami
telekomunikacyjnymi.

Wypelnia Rejonowa Komisja Konkursowa

Numer zadania 1 2 3 4 5 6 7 Suma
Liczba p_unkt()w mozliwych do 5 2 4 3 3 3 3 20
uzyskania

Liczba punktow uzyskanych przez

ucznia

Podpisy cztonkoéw Rejonowej Komisji Konkursowej




Zadanie 1 (2 pkt.)

W ponizszej tabeli przedstawiono wyniki sondazu przeprowadzonego w grupie ucznidéw, dotyczacego czasu
przeznaczanego dziennie na odrabianie prac domowych i przygotowanie do lekcji.

Czas 1 2 3 4
w godzinach
Liczba 4 6 10 20
uczniow

a) Oblicz $rednig liczbe godzin, jaka uczniowie przeznaczaja dziennie na odrabianie prac domowych
i przygotowanie do lekgcji.

b) Oblicz mediang liczby godzin, jaka uczniowie przeznaczaja dziennie na odrabianie prac domowych
i przygotowanie do lekcji.
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Zadanie 2 (2 pkt.)

Bledem bezwzglednym przyblizenia nazywamy warto$¢ bezwzgledna roznicy migedzy wartoscig rzeczywista,
a wartoscia przyblizong. Bledem wzglednym przyblizenia nazywamy iloraz btedu bezwzglednego do wartosci
bezwzglednej liczby rzeczywiste;.

Olek wyszedt z domu o 7.45, czyli kwadrans przed rozpoczeciem lekcji. Sadzil, ze dotrze do szkoty
punktualnie, ale spoznit si¢ 5 minut. Oblicz btagd wzgledny, ktory popetit Olek, szacujgc czas dojscia do
szkoty.
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Zadanie 3 (4 pkt.)

W trapezie réwnoramiennym ABCD przekatna BD jest prostopadta do ramienia AD i zawiera si¢ W
dwusiecznej kata ostrego trapezu. Uzasadnij, ze dlugos$¢ gornej podstawy jest rowna dlugosci ramienia
i jest dwa razy krotsza od dtugosci podstawy dolne;j.
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Zadanie 4 (3 pkt.)

Cena biletu na premiere spektaklu wynosita 15 zt. Gdy ceng¢ biletu obnizono, okazato si¢, ze na drugie
przedstawienie przyszto o 50% widzow wigcej niz na premierg tego przedstawienia, a uzyskana wowczas
kwota ze sprzedazy biletow wzrosta 0 25% .

Oblicz, o ile ztotych obnizono ceng biletu? Oblicz, o ile procent obnizono cen¢ biletu?
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Zadanie 5 (3 pkt.)

) . 31,1998 31,1999 31,2000 .
Czy z odcinkéw o dtugosciach (5) cm, (5) cm i (5) cm mozna zbudowac trojkat ?

Odpowiedz uzasadnij zapisujac odpowiednie obliczenia.
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Zadanie 6 (3 pkt.)

Rozwiaz uktad rownan w zbiorze liczb rzeczywistych.

x® +2y% —2yz=100
2xy — 2% =100
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Zadanie 7 (3pkt.)

W trojkacie rownobocznym ABC wysokosci CD i BE przecigly si¢ w punkcie S.
Wykaz, ze trojkat DSE jest podobny do tréjkata BDE.
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Brudnopis



